



经济及社会理事会

Distr.: General
13 January 2003
Chinese
Original: English

妇女地位委员会

第四十七届会议

2003年3月3日至14日

临时议程* 项目3(c)

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的大会特别会议的后续行动：各项重大关切领域的战略目标和执行的执行情况以及进一步的行动和倡议

美国退休人员协会、国际妇女联盟、国际妇女理事会、国际商业和专业妇女联合会、国际住区和居民区中心联合会、国际老龄问题联合会、职业妇女福利互助会国际协会、国际崇她社、具有经济及社会理事会全面咨商地位的非政府组织；巴哈教国际联盟、大学妇女国际联合会、国际女律师联合会、国际法律界妇女联合会、美国妇女选民协会、全美黑人商业和职业妇女俱乐部协会、泛太平洋东南亚国际妇女协会、涓流方案、妇发基金美国委员会、世界基督教女青年会、具有经济及社会理事会专门性咨商地位的非政府组织；国际利他社、亚美尼亚国际妇女协会、美国联合国协会、名册上的非政府组织提交的声明

秘书长收到下列声明，现按照经济及社会理事会1996年7月25日第1996/31号决议第36和37段规定，予以分发。

* * *

* E/CN.6/2003/1。

我们，具有经济及社会理事会咨商地位的国际和国家非政府组织以及妇发基金非政府组织委员会成员，赞扬并提请注意妇发基金特别为妇女地位委员会第四十七届会议的以下两个主题事项作出的努力：(一) 妇女参与和使用媒体的情况，以及信息和通讯技术及其对提高妇女地位和赋予妇女权力的影响和作为这方面的工具的使用；和(二)《北京行动纲要》和第二十三届大会特别会议结果文件确定的妇女人权和消除一切形式对妇女和女童的暴力。此外，妇发基金在这些领域的领导作用和实质性方案加强了我们自己组织的工作。

妇女人权是妇发基金所有方案的中心问题。妇发基金继续重视与人权有关的工作，把重点放在以下三个领域：

- 通过对预防、保护和宣传战略进行投资来消除对女童和所有年纪妇女的暴力行为
- 协助切实执行《消除对妇女一切形式歧视公约》
- 加强各国政府、倡导者和联合国伙伴对人权、性别和艾滋病毒/艾滋病之间交点的认识，以加强防治这种疾病的对策。

妇发基金支持制止对妇女暴力行为的各种倡议，把创新同仿效联系起来。消除对妇女暴力行为支援行动信托基金成了为各种新的创新性战略和最佳做法提供赠款的实验室。自信托基金建立以来，已在 73 个国家拨款 7 百多万美元。从信托基金获得的经验教训被纳入各种国家、区域和全球方案，妇发基金外地网络和合作伙伴把这些方案发展为制止对妇女暴力行为有重大影响的长期战略。妇发基金倡议的又一项重点工作是，通过推动新的和更强有力的立法为制止对妇女暴力行为创造有利环境。

对于消除对妇女歧视委员会，妇发基金的工作重点是提高汇报、监测和实施工作的成效，加强各国政府和非政府组织的能力和它们之间的伙伴关系，以便利用《公约》为实现男女平等建立更坚固的法律和政策框架。

妇发基金的性别、人权和艾滋病毒/艾滋病行动方案的目的是使艾滋病的性别和人权方面成为各国政府、联合国机构和非政府组织战略、方案 and 政策的中心。在这方面，妇发基金支持加强把性别观点和艾滋病毒/艾滋病问题纳入主流的能力，在社区一级努力对妇女的生活产生影响以及、使国家、区域和全球听到受艾滋病毒感染和影响的妇女的声音。妇发基金同联合国人口基金一道担任性别和艾滋病毒/艾滋病机构间工作组联合主席。

在妇女和媒体领域，妇发基金制定和支持各种各样不断扩大的战略，促进制作和传播有关新闻和材料，以便在区域和全国宣传、鼓舞妇女权利支持者和建立支持者之间的联系。妇发基金支持为世界各地的新闻记者举办关于性别问题的性

别培训和建立网络。妇发基金出版了“描绘没有暴力的生活”，综合和概述了全世界用来制止对妇女暴力行为的一些成功的宣传战略和宣传材料。

妇发基金同提高妇女地位司和提高妇女地位国际研究训练所一道是“妇女观察”这个联合国性别和妇女电子新闻网络的创办组织之一。妇发基金出版自己的通讯《时事》，使读者了解妇发基金为全世界妇女进行的重要工作，该通讯还以电子版形式提供。

妇发基金支持妇女在信息技术方面的各种机会。两个具有创新性的例子是，同 CISCO 系统和约旦政府合作，根据评估年轻妇女的需要和兴趣编制教程，和 WINNER II，后者对妇女企业家进行全球培训，以使她们能通过网络出售其产品。

妇发基金非政府组织委员会完全支持妇发基金为实现两性平等、和平与发展而进行的富有成效的重要工作，并促请会员国和非政府组织为它提供更多的财政支助。妇发基金同开发计划署国家办事处的合作去年增加了 12%；但由于资源有限，未能考虑向信托基金申请的 1 600 万美元。我们需要妇发基金发挥领导作用，继续在全世界推动妇女人权。